



ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России
МНК Психиатрии и медицинской психологии ИГМУ

Spice

Подготовила: Потапова А.А , 2 курс лечебного
факультета

ЧТО ЭТО?

- один из брендов курительных смесей, поставляемых в продажу в виде травы с нанесённым химическим веществом. Обладает психоактивным действием, аналогичным действию марихуаны.
- В соответствии с описанием на упаковке, в состав курительной смеси Спайс входит композиция из нескольких растений, среди которых есть обладающие психоактивным действием. В частности, это Шалфей Предсказателей, Голубой Лотос, Гавайская Роза.
- Уже позже, когда были проведены исследования, в порошке был обнаружен целый ряд каннабиоидов – синтетических аналогов веществ, которые содержатся в конопле.

НО ПОЧЕМУ ЖЕ ОНИ НЕ БЫЛИ ВЫЯВЛЕНЫ СРАЗУ?

- Во-первых, синтетические вещества, которые были введены в состав курительной смеси, имели новую химическую формулу. О них попросту не знали. И для того, чтобы их запретить, нужно было разработать новые документы и обновить официальные списки запрещенных средств.



- Во-вторых, в качестве «прикрытия» выступали относительно безопасные психоактивные вещества, которые содержались в смеси трав. Никому и в голову не приходило искать в Спайсе что-то еще. Но и «безопасные» растения в составе смесей, как оказалось впоследствии, совсем небезопасны.



КАК ПОНЯТЬ, ЧТО ЧЕЛОВЕК КУРИТ СПАЙС?

- Если пациент курит нерегулярно, принимает наркотик относительно редко и в небольших дозах, то узнать об этом очень сложно.
- При формировании психической зависимости первым тревожным сигналом должна стать повышенная раздражительность и нервозность, которые раньше не отмечались, частые депрессии.
- При формировании физической зависимости нарушается мышление и интеллект. Длительный перерыв между приемами вызывает ломку с тяжелыми последствиями: сильная тошнота, рвота, бессонница и отсутствие аппетита и др.

- Возникают зрительные и слуховые галлюцинации. При закрытых глазах пациент видит различные яркие образы, слышит звуки и речь.
- Нарушение сознания и мышления. Человек в состоянии наркотического опьянения после употребления Спайса теряет связь с реальностью, перестает ощущать собственное тело.
- Неосознанные действия.
- Амнезия.
- Красные глаза.



ОСНОВНАЯ ГРУППА РИСКА

- Согласно данным медиков и полиции, основной контингент покупателей и продавцов спайса сегодня это люди от 13-20 лет, так как эта возрастная группа наиболее уязвима.



- Распространенное мнение о том, что наркомания – удел детей из неблагополучных семей, зачастую приводит к трагедиям, ведь родители убеждены, что их успешные и ни в чем не нуждающиеся дети никак не могут стать наркоманами. Статистика же показывает, что курение спайса не имеет социальной привязки: этому смертоносному увлечению одинаково подвержены все слои населения.



ИЗ РАССКАЗОВ ПОЛИЦИИ

- 13-летний продавец спайсов убит своим клиентом за попытку подсунуть вместо курительной смеси обычный табак. Подросток скончался от ножевого ранения, нанесенного 19-летним безработным, который находился в состоянии «выхода» - действие наркотика заканчивалось, а получить новую дозу ему не удалось. Расследование этого дела продолжается, но уже сегодня правоохранители не сомневаются, что подросток действительно был продавцом спайса.

- Студент столичного ВУЗа сам обратился за помощью, когда понял, что нарушения в психике приобретают необратимый характер. По словам молодого человека, он курил спайс на протяжении нескольких лет, начал еще школьником. Сначала смесь давала ему чувство эйфории и помогала ускорять мозговую активность: все экзамены в ВУЗ он сдал без проблем, учеба на первых порах тоже не доставляла хлопот. Но на каком-то этапе он стал замечать, что постепенно мысли из головы улетучились. В ней образовался «вакуум», «в котором часами могла крутиться любая случайно услышанная фраза. На момент обращения к медикам юноша с трудом мог читать по слогам.

- День рождения молодой девушки окончился трагедией: после курения спайса один из гостей воткнул ей нож в живот. После того, как действие наркотика кончилось, подозреваемый не мог вспомнить не только причину, побудившую его на такой поступок, но и сам момент совершения преступления





ПЕРЕДОЗИРОВКА СПАИСАМИ



ЧТО МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ЭТОМУ СОСТОЯНИЮ ?

- усиление воздействия синтетического наркотика, наркотическими веществами, которые содержатся в растительной основе
- полностью случайное количество искусственного каннабиноида в дозе
- несоблюдение никаких стандартов подпольными производствами, что может приводить к совершенно невероятным сочетаниям и дозировкам активных веществ.



СИМПТОМЫ ПЕРЕДОЗИРОВКИ

- Самыми частыми симптомами передозировки называют слуховые и зрительные галлюцинации. Они носят, как правило, устрашающий характер, вызывающий чувство смерти, манию преследования и острую панику.
- Галлюцинации сопровождаются мощным перевозбуждением, которое может продлиться до 5 часов, после чего наступает апатия

СИЛЬНАЯ ПЕРЕДОЗИРОВКА

- головокружение,
- учащенное сердцебиение,
- потеря контроля над собой,
- потеря равновесия и координации,
- частое дыхание,
- резкие перепады давления,
- потеря сознания,
- тошнота, пена изо рта

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ НЕБОЛЬШОЙ ПЕРЕДОЗИРОВКЕ

- Сразу после появления первых симптомов (головокружение, учащение сердцебиения, сонливость или расширенные зрачки) следует вызвать скорую помощь, желательно – психиатрическую бригаду.

Что делать до появления специалистов?

- Нужно следить за потерпевшим, контролировать его состояние
- Убедитесь, что его дыханию ничего не препятствует.
- Во избежание захлебывания рвотными массами, лучше пострадавшего уложить набок
- Обеспечьте максимальный доступ свежего воздуха в помещение.

КАК ПОМОЧЬ ПРИ БОЛЬШОЙ ПЕРЕДОЗИРОВКЕ?

Она проявляется бессознательным состоянием пациента

1. Вызвать скорую.
2. Если дыхание сохраняется, то человека нужно просто уложить набок и ждать приезда врачей.
3. Если дыхание затруднено или вовсе отсутствует – очищают дыхательные пути, делают массаж сердца и искусственное дыхание
4. По приезде специалистов, следует назвать им вещество, которое принимал человек и отдать остатки наркотика

ЧТО ДЕЛАТЬ НЕЛЬЗЯ

1. оставлять жертву без присмотра,
2. помещать больного в ванну с водой
3. пытаться воздействовать насильственными методами, например, бить по лицу, трясти за плечи
4. поить пострадавшего (появляется риск попадания воды в бронхи), особенно – поить чаем или кофе (действие спайсовой смеси усиливается кофеином)

ЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ЗАВИСИМОСТИ ОТ СПАЙСА

- Для того чтобы развилась физическая зависимость от курительных смесей, человек должен употреблять их в течение долгого времени. Но если без очередного приема Спайса человека «ломает», значит, ситуация на самом деле очень серьезна. Потребуется такое же сложное и длительное лечение, как и при любой другой разновидности наркомании.



1. Дезинтоксикация. Применяется в тех случаях, когда пациент очень болезненно переносит отказ от курительной смеси. В ходе дезинтоксикации организм очищается от психоактивных веществ и «учится» жить, получать удовольствие и нормально функционировать без них.





2. Реабилитация. Конечная цель лечения зависимости от Спайса – вернуть в общество полноценного человека. Поэтому главная мера лечения - это реабилитация. Потому как только в комплексе реабилитационных мероприятий возможна работа с пациентом специалистов из разных сфер психиатрии и наркологии и, как следствие, возможно применение большого арсенала методик. Что в итоге и дает необходимый результат.

Именно реабилитация является самым важным и ключевым моментом в лечении зависимости от Спайса и других курительных смесей.



Спасибо за внимание!



Презентация окончена!